3o
x=x+At,y=y,+Bt,z=12,+ Ct
‘lﬁq@l Do(Xo, Yo, Zo) Lﬂuqﬂé’mmtﬁumo L futswudle ¢ = to Srtuszuze d
f:%i?d?ﬂ-po M p, 1u
d? = Xy — X + (F1 = Yo)* + (Zi — Z)* e (1.6.3)

W32 (Ko Yor Z0) agjﬁ’muté’uma L u,a:‘s:muﬁﬁwuﬂlﬁ’ﬂﬂﬁﬁoaamé’mi‘fmums
YORFUATIMASFUNTUITIUND TufAa

Xo = X; + Atlo, ¥o = ¥: + E;to, Z,=2,+Ct,¢, (1.6.4)
USRS A%+ By, + Czo+ D = 0
N30 A +At) +B(y, + Bt) + C(z, + Cty) + D=0

- {(Ax;+ By, + Cz, + D)
A+ B* + C?

to =

WNUAT X6, Yo, zo 311 (1.6.4) 114 (1.6.3) 921¢

VA B +Cte] (1.6.5)

WUen t, 89l (1.6.5) vzler

d

i

vV A2+ B* + C? | "(AX1+ BY1+CZ,+D)

A + B* + C?

o
Il

| Ax, + By, + Cz, + D |

o ! (v
AI0819 1.6.5 WHITLLENIIINGA 2, - 1, 5) ludsTeunusx+2y-22-7 =0

3§ﬁ1 d = |6—2—10~-7|,= 13

VI3+4+4 vV 17
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=4 LY
uuvinYia 1.6

v = A A ] a o o
%D 1 09 4 99 cos 6 LUD B ﬂaquluszﬂaﬁasquUﬂmvm@'lm
1.2x—y+22—-3 =0,3x+2y—6z—-11 =0

2.x+2y—-32+6 O,x+y+z—-4 =20

H

3.2x—-y+32-5=0,3x-2y+22-7 =0
4.x+4z2-2=0,y+2z-6 =0

g - s - k78 A - QA ar
T8 5 ﬁ\? 8 Nmaumﬂugﬂaomu,ﬂﬂﬁw POAFUATIVLOAIMNMNTOANUDO

A s "
TEUITLANNNIAUA LA

il
o

5.3x+2y—z+5=0,2x4+y+22~3
6. x+2y+2z2—4=0,2x+y-32+5 =20
T.Xx+2y—z2+4=0,2x+4y+32-7 =10
8.2x +3y—-4z+7 =0,3x~-2y+32-6 =0

o a ' v o e @ e a e W
Ua 9 0 12 i]oﬂ'li}@mﬂ’uadl,aumid‘ﬂn’muﬂl%ﬂ‘uxu’mﬂn’mu@l‘ﬁ

X -1 y+ 1 z-1

9. 3x —-y+2z-5 =20, = =
2 3 )
10,2+ 3y —az+15s =0, X+r3 _y-1 _z+4
2 ) 3
M.ox+22+43 =0 XF1 ¥y _ z+2
1 0 2

12.2x+3y+z-3 =0 2F2_¥y=3 _z-1
R i

[

90 13 {19 16 mmsm:mamnﬁ;mﬁm%um‘lﬂﬂﬂiﬁ:muﬁﬁwmﬂlﬁ
13. @, 1, —1), x —2y+2z+5 =0
14,3, ~1,2,3x + 2y —62—9 = 0
15. (-1,3,2),2x + 3y +4z-5 =0
16. (0,4, -3),3y +22—-7 = 0
17, WAIENMTVEITTUTLAHEUN T
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¥
BRC@IBINNUIZUID
2x+y—32+4 =20
d
18. "N“Wﬁ&lﬂ’?'511835:%"]'1J‘YIN’|‘HL§W5]?0

LRSUUTUNLLEUA TS

x+1 _ y-1 z-1

3 2 1

o
19. FWWIRUNTY BITSUIUNHIUEUATI

X+ 2 _ Yy _z+ 1
3 ) 2
LR TUWIUALLFURTY
x-1 _y+1 _ z-1
2 3 a

' a o
20. ﬁmmﬂumwaatﬁ'ummmu’gﬂ (1,4, 2) LRZVUIUNUISUIL
2x+y+z-4 =20 ‘
A } Q
21. ﬂdﬂqﬁﬂdﬂ'li'ﬂﬂiizu']ﬂﬂﬂ']u?ﬂ (3,2, - W (1, -1, 2) Lm:'uu'mm_lt.é’uﬂ‘m

x-1 _ y+1 _ 2z

3 2 2

dn 22 019 26 a]omqﬂéi’ﬂmaos:muaw’s:muﬁﬁwu@lﬁ DTS UURINTEWIUMY

o [ ] [Y] 14 s o -
LRUATILR UWRU 71]\‘11&’1Eﬂ.iﬂ’]ﬁ'mumiﬂuulugﬂﬁur?’ﬁaOGI’JLL‘UiLﬁﬂJ

22.2x+y—-2z-1=0,3%x+2y+z-10=0,x+2y~-32z+2 =0
23. X +2¥y+32-4=0,2x-3y+z-2=0,3x+2y-22-5 =0
24. 3 x -y +22-4=0,x+2y-2z-3=0,3x—-8y+72z+1 =0
25.2x+y—-22-3=0,x~-y+z+1=0,x+55-72—-3=0

6. x+2y+32-5=0,2x-y—-22—-2=0,x -8y - 13z+ 11 = 0

9 =]

= Q' =) " A 1 A o
% 27 D9 29 aomaumslugﬂmmuﬂsLmu VDIFUATINAUIA p, Anmnaly
2

o o @ d e ¥
IR ﬂLLﬂ:ﬂ@ﬂ?ﬂﬂhlﬁ“@ﬁd“ﬂﬂ’]‘ﬂuﬂlﬁ L
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x—1 y+ 1 z
27. pu(3, —1,2); L: = = _
Pl ) > 1 3

X y—-2 z+3
28. -1,2,3); L:— = =
Pl ) 2 0 -3

29. p.(0,2,4);L:x;l _y-2 _z-3

30. (N) M A x+B,y+C,z+ D, =0
LR
A;x+B,y+Ciz+ D=0
Huszwuaessznuidan amnmma"ﬂ:aﬁ’m;mgﬂﬁ’mmuﬁaaﬂﬂé’aaﬁ’u
A X+ B Y+ Ciz+Di+Kk(AX + By + Caz +Dy) =0 aanzlnie
uaaedn
(1) aamwwmwms:muﬁﬂ’mﬁ;ﬂ @ 1, - 3) WA FUATIN AR I AR TUYBITIUAY

IX+y-z-2=0,2x+y+4z2-1 =290
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1.7 NIINITULN NIANAY
(Cylinders, The Sphere)
NINIZUBN LTAVDIYA p(x, y, 2) NRBAARBINUFNMS
F(x, y,2)
1] b 1 b .&’ = ae -1 A 1 A A‘ -~ =~ A
8719 9EUURMIURINLBLIINTI 9 TUTUAURY MBLNNIBNFATBIANUND AD TEUTL T3
¥ N [ 4 = A 1
ﬁunﬁiaglugﬂ Ax + By + Cz — D = 0 Tewuiduiufiniienimsinszuen

Togrlinsenszuaniiunuifnas i @enerate) lagmMsnhouiveaduass
anudu IR el T@mz%'umaifummuﬁmﬁumaﬁﬂ%’aagjﬁ‘uﬁﬁﬁmuqlﬁ'

@20814 1.7.1 NIINTZLONWIITILURA (parabolic cylinder) Ay 1.7.1 nanuiie laaifuass
: Wunilovuunuuny 2 TaseReufionaudnulds y = x lusswy xy i3a
Polx, ¥, 0) BHUUWWITLUA LMD 9 39 p(x, v, 2) SRR x Uas y Wdariu
’ﬂ:a%iuw,é'umaﬁ&hu po VUNUOLILN 2 Lm:agumﬁuﬁ'sé’m lumanduiu
M p(x, v, 2) agﬁuuﬁuﬁa Immﬂﬁ’umaagﬂﬁ‘lﬂﬂ’aq@ Po(X, ¥, 0) VWS ZUI xy
szdosaguumlum y = drasu A0 Y9930R0AARDITUFUNT y = x?
gmauﬁm@aﬁa'gcﬂs‘fmﬁﬁ'@ﬁamﬂé’aaﬁ’mumsﬁ‘[mn"t;iﬁaaﬁwﬁoﬁadwm 2 S
auMT y = x \Jugumssmiunsenizuen Serarndiannwialusm me
faunsmemsnszuanluwissaniuwny ¢ it luarimans o
NN 9 W13 lua8I3881H (congruence) Auwr s Tuan luTz sy xy

—— p(x, ¥, 2)

L Po(x, ¥, 0}

gt 1.7.1 nnenszvanw51ludn
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Tawnta 9 1 Fuldla
fx,y) =
Tuszwu xy Benansenss uan‘luﬂmumwaums fx, y) = 0 mu uazazUIznausiege
vaafua s mdulEuss s uiun 2 bR RS unduassin sunEn (elements)
PaINTINTIVAN

o Lx oA dll W ° Qe o as A
m‘<mizuanmﬁm:ﬁ@m’mnmmuﬂmmuwn@auﬁvl@] FIATLURUNITWNODIN 03
Q- o P 2/ = i o { o as @
Qﬂi:l"i@'l?‘ﬁ%d%'mvlUQZLL‘H%Y]TNT]?ZUaﬂ@]?!’_ﬂﬁ&l’]‘ﬁﬂﬁ’lJu"]%ﬂULLﬂuﬁ@']ﬂﬂ‘l:i'ﬁ‘ﬂﬂtlvtﬂuw,@«]

10619 1.7.2 Wi

v+ 472 = 4
Lflumanruanmﬁ (elliptic cylinder) SRUFNNTNUUIRALUNL x LAZINUVOINTINTZUON
uﬂau,nu X enwmmvl,ﬁmwﬂvmauummnama"l,umnmmuawma}@ﬂuunmwmmas
T % finnNNIAFATa T8N T INTE uonaazL 1.7.2

<t
g 1.7.2 nsinszvann i3
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Ar08719 1.7.3 Auf
r*=2acos28
TuRTINTINTeua NN TINTEUE NI FNNTNUUIULNY 2 UARZNIAFAGIBINTULNY 2

N ¥
Hwauldaaufiaaa gemniscate) N39nT:vanwwweanllagniluiinaayisfianiaun
URSRUSTULAY X -@T@gﬂ 1.7.3 '

P=2acos20

Q’ W [ L'd kd -
g 1.7.3 nanssvanginpdnyiihudu i waudann

n3IInay
= o e i o . .4 4 a d¥
'Yl§\'Jﬂﬂ&l!.’ﬂ‘HIﬂﬂﬂ‘llE]x‘i‘qﬂ'il‘@WIJ»JT:ﬂ:ﬂﬁﬁ‘ﬁﬁdﬂiﬂ%’lﬂ?ﬂﬂﬂﬂ?@’M‘HO LiUﬂ?@ﬂdﬂuuT’l

| ¥ | A
qﬂquﬁnma (center) WRZLILATEHEN1ININUWIN Tl (radius)

ﬁwq@quﬁﬂmaagjﬁq@ (h, &, £) @8 r W82 (x, v, 2) Luaala 9 uunInauuE 3N
gassmiuszuzmeTzniegasegaaz ldnnudunus
(x = WP+ (v — K+ (z — 7 = 1 S 7.0
gums (5.7.1) ifuaumsvamsInas Lﬁagmﬁ’uaanmua:ﬁ’ﬂwamﬁm:'lé'

X'+ y 4+ 22— 2hx—2ky — 2z + h*+ k* + 1* > = 0
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a:augaﬁ'vaums
X+ y*+22+Dx+EBy+Fz+G=0 .. (1.7.2)

A & Qld . Y QA " o Q' -
Faduruntaiildvamzanaw WadalvaglusUindsaasuTy ol (Complete the square)

2§

G+ P2ysy+ Byt Fpo PPy ELEY ¢
2 2 2 S S (1.7.3)

dl al Q. ° W dl = 1 Ly
WANEUNURUNITNIINAN 1.7.1 n'ﬂﬁ"l.@qmmamwmmﬁ (1.7.2) 71 OFULNAI289

i

wsonauagﬁ

s oA
RS IAUaD

D? E? F?
- + +
4 4 4

‘H%a%—\sz+E2+F2—4G

¥4 o o :‘ =l |
ﬂ')@)ihﬂ 1.7.4 ilx‘.l'WT?@ﬂugﬂﬂ']\‘iuﬂ:‘iﬁu"ﬂﬂdﬂidﬂﬁu‘ﬁ\‘l&lﬁ&}ﬂ']‘ﬂﬂu
X2+ yr+ 22 +4x -6y +92 -6 =0

aj"@'lﬁayj'lugﬂﬁwé’aaaau?gsﬂimm%wé’uﬁw

)
=i
=
[

x2+4x%y2—6y +224+9z2 = 6
o H g: w ¥
WAL NS IR RN F VI I UV I AT

A4 +4+y -6y +9+2+ 924 84_1 =6+4-+9+%1

bR
157

9
2)?2 -2 Y
x+ 2+ (y )+(z+2) 1

@ & A 9 o Ad 1
22l aguinansfia (-2,3, - ) uasiedfe = V157
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o sl
LRSITANAD

%\/16+36+81-—4(—6) - ~;.\/157

o 4,
A70819 1.7.5 WFUMINTINGUTANMRA 2, 1, 3), (3,2, 1), (1, =2, —3) W82 (-1, 1,2)

asl o 1 1 .-.I’ o W
M unudramsitlusamsnaldvamsaney (1.7.2) ald

2,1,3:2D+E+3F+G -14

3,2,1):3D+2E+F+ G - 14

(1,-2,-3):D-2E-3F+G = -14
{(-1,1,2): -D+E+2F+G = -6

LARUN TS laefnde G ud D udd F awaduas e
D+E-2F=0,D+3E+6F=03D+F = -8
UaZ _
2E + 8F =0, —3E + 7F = —8, URz —38E = —64

kA
INTIEATUY
E_ 2 p_ 8@ o s
19 19 19 19
Ao a
FUNTIINADINITAD
X+ yr 4z - 4—8—x+ 2y—iz— Tm--178 =0
19 19 19 19

44
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£ L%
wuudntia 1.7
3 a Aa € o o
Va1 0y 2 ﬁ)\‘l"r‘i')ﬂ&lﬂ’l's"ﬂ‘idﬂﬂ&fﬂﬁiﬂﬂu&lﬂﬂ'ﬁ CURSIAU
1. C(2,0,1), 1 = 4 .
2.C3,-2,6),r=17

2 3 f9 5 WRnTangiudszsumadusuminsinaunialal duiuamna
gudnany uazTedl

.x+ vy +22+2x—~4z2+1 =0

4. X +y + 22 - 2x+dy-2z+7 =0

5. x*+y*+z22~6x+4y+22+10 =0

6. mmaumwaﬂaﬁ'ﬂmamn 9 g@éaagﬁwmn AG, —1, 2) Wuraarnuadssusrie
39N B, 2, ~ 1) .

7. aamaumwao‘[aﬁ’amamn 9 '«gm%aagmamn A2, 1, :3) LU ITsaz %04
!N B(-2, -3,9)

8. mmwumwaﬂaﬁmamn 9 qm%aagjﬁwmng@i ©, 0, 4) Lﬁﬂﬁﬂﬁ:ﬂ:%d%’]ﬂ’il’]ﬂ?@
s lUS 9Tz xy

1 | i a ’
do 9 T3 14 spmswiudszrumadusunmyvesiufiale wazsadounwaas

LT

9, x=13 10. 2x +y = 3

. x* = 4z 12. 4x2 + y* = 16
183y +x2=9 4. x* + y2 - 2x =0

% =

1 A’ o Qu L2 e ¥
P8 15 N4 16 PR IIINUNT S AaNUTSUIL ¢ 'ﬂ:vlﬂtﬁuIﬂﬂ1ﬂ
15, S:x* +y* + 2z = 25, ¢:z=13
16, S:x*+2y* + 322 =12;¢6:y =4
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A’ = o as
1.8 WHHINIDIAOI
(Quadric Surfaces)
Tuszuw sumisla 9 lugy
Ax2 + Bxy + Cy* + Dx + Ey + F =0
9/ L5 1 L =) 3 a % A
wnwdn e nanalwianzesasludnazwudn 29nau wasaluan 293 uazlawedlua wis
wWwulaaniiaan naedans N manuaafunulae IR UNIININIEDY  (second  degree)
AINEN
TudSpiswiidsummlluasindimes lu x, y uaz 2 agluzy
ax® + by? +.cx?dxy + exz + fyz + gx + hy + kz + 1 = 0 (1.8.1)
dl = &= [ = & 5 o Adl ¥ Qe -
iWedTanm a, b, ¢, ...., LTS nmmIaauvTagud gmnqﬂluﬂiﬂmaaﬂﬂﬂmn‘uaum‘s'lﬂ
W i Z E=) 3: L= -3 i Qs o Qe
whpatuuAURIH AINTARLAWLTY NTInay NTINTLUDN WRITE 1.7 FUMIMAIFDS
: A 1 &) - @ -~ r—sl‘ o i Q@
lo g @sldeaninaanawdunsenszuan 1w WWuase wiagaldiTankudaningy
4 X a4 o o )
809 DINUAIMEIRDIuLIeen lannuLY

(&) 1 @ -X - < oo
HUIY 1.8.1 RIUAN (intercepts)x —, vy — BTz — YAJWNUNT 90 AR x —,y — LRz z —
. X oa. e e A ¥ om g
VEIYAVBINATAVDINUA L LU NUAUEGL VBRI RUAR N T UBINUAL LA
msuda x - ldlanld y uas z whduguduazmedmiy x dmiusiu
G0y — war z — NauiuNIIN1 b burHa ALY
. X © oo =) A X = >3 oA 4
M TIUAREI LR T U LRz Tudu f e sadaua WU AU TSUURNe 1o
. ° .&' “ LY Py " L7 (7 1 as ¢ =y
frmuaudin i andowsuldouszunuaes x lalaeliy whrivgud ussRosoresassums
u x use z wwhausumivaaduwldsluszuy FaluTradaiaTisAIuIsUIUMAGaUa

g - 1 kg [ a n!l‘ = a
WHN'JI@]Ui :mmﬂumuIm"naawa@mmmwumnus:mu

M08 1.8.1 IMFIUGA x —, y— WAT z — VDINKAD
IX? 4+ 2y + 42 = 12
o = X o d" (¥ g o .3’
BTNIMITUAENT wazasvnmesaTawnilauTsiy z = 1 uszley
TTUU x = 3

Il

I5M Wy =z=0"63 =12 8udax - Asf 2 uss - 2 lwnuaadeniv dmda
P \ v |
y— N+ V6 EWMAAZ - N =3 PUFUURITU U xy Wz =0 azla

-
~

Ix? + 2y* = 12 Bi + = 1

)il
4
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A i ko g =l W e ] Q- - J I Q. =] % Fal
FaiudulanadaeeT wnmanyiny ve aswnulnmiy 2 uIWnaag‘n 0, V20),

©, — V2, 0) IWAUONALY IRULBTZUIY xz tTU093

v ’ P =
WRSLRUUUIZUNL vz w93

y? 2 =1
6 3
w X a - o @
MAGAVAINUEI LA TEWIY z = 1 bl ulas .
A x? 2
32 4+ 2y + 4 = 12930 — + Y =1
8 7
. 3
Fadu19s madalaoseuin x = 3 vilwdulas

27 + 2y + 422 — 12 B3B 2y + 422 + 15 =

Qs

0
ﬁaagﬂﬁ'iw:mu x = 3 lida

dll =3 o & ] P
mawamnmaaﬂm'1mmﬂmummumuﬂuﬂu%
2{’ = ar <4 t 3
WHHT NAHaI19L Y81
=y g =9 =1 Qe & | 4 1 &~ ]
HE 1.8.2 AWIRNATALURUTIMY xy Naalile 39 (x, ¥, —2) UA¥YA (x, ¥, 2) FINBELK
U WHAIFNINATRLUTLLNY x ﬁ@imﬁaqﬂ (® -y, —2) UBEIR (x,y, 2) A4
a%iuuﬁuﬁa Turnua Af A NI DRNUMIFLANA T L As LU TS U LA
=" d.. - g/
uRzLnuwNnafRa e

o
o Qs & =

& =, U dv
NHAIMAIFINIHNUUVUAIY

d )
HUUN 1 N335
(ellipsoid)
uladruasaw n'ﬁlugﬂ

.d‘ll o a“l’.d W Q- t o I 3 Qe ¥
WW’}]’HLTU%E?J%@@GE&J 1.8.1 FIUAA x—,y— UBT z— ¢80 + A, = B, £ C §NUITOY LARILRU

g o Q- & =
TALUTIUIL xy —, xz— WAZ yz— euarauiluigd
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¥ .
MAFalaussuiu y = k (k tTuarned) Lﬂma?mwmulugﬂ

X2 z2
oqd ey - =k ~B<k<B
A2(1 _ kZ/BZ) + Cz(l _ kz/Bz) l N y k’ <

A
9

o (™
Nsﬂma’mmgﬂ 1.8.1

gt 1.8.1 noef

A = B = ¢ larmandunsinan fhresswmlusaisuiiyntu fudnaadns o3
VSIMIAYUTOY (ellipsoid of revolution) ¥IBENNUTUMIN NTINEWNTINGN (spheroid) FanEN3
1A = B URT C > ANWIISLL NI IRRENTNaLLUENS (prolate spheroid) ﬂé’dﬂgﬂ%’ﬂﬁﬁagn
oI funaues Tudnmamits 81 A - B usz € <A a2ldnTsndnenTananuuut (oblate
spheroid) [anAdF g wiaLdunT sndems ansauLud’ é‘f’zﬂmﬂé‘fﬂﬁ&'uquﬁgmnﬂmanau
u.ﬂ:'sw:mas:wiwi‘:'s'[anmﬁmm:'lﬁa%niwLe'fmhﬂuﬁnmwananauﬁ;é’uquﬁgm

A . o 5’4 -y =
uuun 2 lawas luasuaine ¥ 1233

(elliptic hyperboloid of one sheet)

Lﬂulaﬁmmaumslugﬂ
.y _ 7z
Az B

X = ;d Qs o 1 s . d' 1 o n‘ d'.
WW?W?JUME?J‘L@GNEIJ 1.8.2 FIUAA x ~ (x — intercept) N + A LHIRIUAG y — 1 = B UUEN
] Q : ‘4 1 ] o o 2: [
RIUAH z — ﬁ]:ﬁﬂdttﬁﬁuﬂ’l‘i —-z7/C* =1 mvluﬁwamama_lummmw LWTWQ.Z‘I—L%VLSNI@
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Q' x Far) B &) i Qut X - Qur
Nz NANAYDINUHINDIZUIY xy w3 TNZﬁﬂWﬂﬂﬂﬂﬂ()W%N?ﬂU?:%’]U vz WRS

ey xz Wulewed luan

g 1.8.2 lawaslyaaesing g’

MARALADIZUIL z = k (Tul4s

xl yz

AL(l £+ k/C) T B A+ kCH
wazmadalenTeuy vy = k oiu lawe$luan

x2 ZZ

A*(1-k¥B) ~ C*(1 - k¥/BY)

’ d 2 dra =
uuufn 3 TamesluaoudAgiiaes
(elliptic hyperboloid of two sheets)
Dulsrwvessumalugy

L
AZ BZ CJ

g - Jd D as
wuia il douzyldeagy 1.8.3

MA 213
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~

g1 1.8.3 lawasluaaedgiivg

) x| > A S ldgwiudasin i A <1 wszmedsuassuntesniong
YINFUD FIUAA x a;jiﬁ' x = + A'lifldudn y sz 2 madauasRuas LTI xz uas
sy xy Wnlama§luen Lifmedauasiuiniusziny v mﬂﬁmaaiﬁuﬁaﬁ'm:mu
x = k naduied |

y? z

: + - 1w :
BuvA =D T Gavar—n P HIk>aA

uasldfinada 81 k| < A medalanszuy y = k uas z = k madwlawadlum
wuud 4 winTuaesaBaed '
(elliptic paraboloid)
Duladmuassunslugy
¥y ¥ oo
A* B?

X -y ;l’ =l W as
wumuwmu"l@mgﬂ 1.8.4

AN

Nz
1

gV 1.8.4 wis1luasemdeied

g
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X on o ¥ A T .
WudaLnuITiIenulie  nMedavosNuiIuTzuY vz use xz enadu
a ‘o X o A P = LY o da

W1 UA 2o AMAdaUa WM LTI xy \Thudiesge o Lﬁmwgﬂmm@ mesaniean
g =) Q ] = r=1 1 W ] Qe
WURINUTEU 2 = k 914T129307 k > 0 81 k <o lallineda drunedalans=uiy
x = k U8 y = k erailuwrslumn

MA=B a:"lﬁwwi'f[uaayﬁmaam'smgmau KAEMAGALALTEUIL 2 = k, k> 0 619
& 5 A X 1 e v [ 1 &)
Wuwnay  wudizesndsssaamslnasuussfounw  louviisooue ol

w1 lusope UBINTHYLTOU

- d& A P
woun 5 lawesluanwiniluaoud
(hyperbolic paraboloid)
Lﬂulﬂﬁ‘mamumﬂugﬂ

X2 yZ

R —_— = Z
A?. BZ

tg = “ i o
wummuuvlﬂmgﬂ 1.8.5

gU 1.8.5 lawasTudnwisrluases

ﬁmﬁauﬁumiﬂmawﬂ%mﬁﬁﬁaﬁuc‘hﬁmmuﬁaamﬁﬁ;ﬂr‘imﬂ@mﬂ@‘i’madﬁuﬁ’aﬁ'u
320 ez WhivnsTusn ey medamesRudhiusswn vz W lusched medemes
AR TEWAL xy W Fua TIRa AT UdRNUAS

y = + (B/A) x
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Z - n‘l’ﬁ' ' L % G Z £ 1 - -
wuRatdugunsso i (saddle - shape) madauasnuialen x = k aadunisalus
e uazlawtsuy y = k eraduwnTuswimanomedalasssuny z = k ulawed

Tuavulumaniief k <o wasluydnmaniis 81 k >0 JapdauuITUIY xy FUHUAL
k = 0 92U T NALMILIRUATINEANUAANK

P - b=
HUUN 8 NIIFIINT

(elliptic cone)

ularwvessunslugy

xl y2 22

— 4+ fw =

A B C
X a Xa wo a ¥ 44X a o ¥ A o - o
wutafudowlénagy 1.8.6 BnaTmilaiuihdaununssungaiiiie TesdauuIzuy x
uas vz LW Ue TINDURUAATI

gV 1.8.6 nnedineg

A o : o - Qe A .y X - ;4 A
wmrireudauuIzw xy (Huge 9 @nfegaiiiia medafifienniuiiurzuuiiowmu
G L. [ Qo -9 - A ) -

- fusswvAnadwsuldimadanuaiielarianialuwsmadiedie ek lussuiy
@089 1.8.2 ¥ Tausslisunwaaalanzues

4xr — 9y* + 822 = T2
L) J ko S Q
LR IIUFAIMAGANTURTUTSUIURTR
sl o [¥] ) '
5Mm wvien 72 92ld
¥y, 2
18 g 9
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4 = & a = o v a t ar = 1
‘IIGLIJMVLEILWE]{IURBU@]LQB’JL?I{I’]\15 FIUQAUNU x N + 32 RIUNOUNH z N +3 Ltﬂz)l&mﬁ"]u

FALULNY y JapdauwIzwIL xy tuwlawesTuan

2 2
X _ Y _
18 8
A ] =
T0UAAUUICUIY xz Lﬂu’N‘S
2 2
x_ -+ Z_ 1
18 9
Ltazsaﬂﬁ’ﬂum:mu vz n‘ilu"lmwaﬂum
Zz yl
—_ —_— —_ =1
9 8

X = dw = T
wumuwau"l.ﬂmgﬂ 1.8.7

51l 1.8.7 lawasTuaaasmAonsiaeg
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=5 7
HuuHntia 1.8

@ = 1 ! v d‘l’ [=Y O aw v 2: s
U8 1 0J 18 €IU’]ﬂ‘YlT'I‘U"J"]l%LLﬂ&:’UE]LﬂHWHN’Jﬂ']ﬂwﬂﬁﬂdl;LLlUtlﬂ WIDNNILBEWNTN

1J5znapuet
2 2 2 2 2 2
1.§~_+L+Z— = 1 2.x—+y—+z— = 1
16 9 4 9 12 9
2 2 2 2 2 2
3.x_+¥_+z— = 1 4 X—+Y_—Z_ = 1
16 20 20 16 9 4
2 2 2 2 2
5. X Y 2 L 6. X~ Y 4+ £ -
16 9 16 9 4
2z 2 2 2 2 2
7.2 + 2 - 14+ X g. X Y 4 -
9 4 16 16 9 4
2 2 v 2
9. L - X 4+ £ 10,z = L - X
4 4 9 4 9
x? Ve
1M,y = — + — 12. 22 = 4x* + 4y?
8 8
13. y* = x* + 22 14, 22 = x* — y?
15, 2x? + 6y? — 3z22 = 8 16. 4x2 — 3y* + 2z = 0
17. 3x = 2y* - 522 18.%=822—2x2
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1.9 Msthounys
(Translation of Axes)
gy 1.9.1 (n) uwsasszuuAioennlus i suydn R vmMaTTUUR RN AR
Fount x, v,z banldinu x auwudounu x uszluanuunm x AU b vk wnw y’
guuiouny y uazldenuunu y i k wibas uazunu z- suuiuwny 2 uasldans
WA z WA £ w1 o Lﬂua;@@ﬁ'@ﬁ’umamﬂwq@lmjﬁ B9 o' DR (1, K, 2y ety

Auunugaenagy 1.9.1 (1)

'

TTTTTTTTTTTTN

gt 1.9.1

A e oar

[y « - a .
9P luﬂsﬂua:ﬁwnﬂluweaaaizuu Frildtalin (y,z) IWITUDLINIIN Uas (', ', 2")
Tuszuuhisas suns

x" = x—h
y' =y -k
Z2'=z —

Iy = £ o 2: d! ke Qu | “w 1 LE - | [ a &
Due3e TULRATRTINDY xyz WaT x'y'z’ DIFaenRedtuENMTwENENsN? lndinmduuLE
Qe W ~oa 9 :A U L3 Qs 1 g
Slenmatounu 3mstraunuitanen lagldgamyindimenziniu lasawzlu
Sesnuianindamas uazaTosledanlunszuiumsilfeinfwosuIysh completing
the square)
as L] e =l 3/ = = 1
@081 1.9.1 WITITnIsEnuunuAne RansmInauny
X? + 4y? +3z2* + 2x — 8y + 92 = 10
| &’ =Y o a.a' >n = 'w W
Dunuiridsosriialowszaadouninliges
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o o

IEM owdelnadlaodausazngduiiu
(x* + 2x )+ 4y? - 2y ) + 3z + 3z )y = 10
lasmdsmasuTystiazle
x + 1y? +4(y«l)’+3(z+%)2 = 1041 +44+ %

‘[ , 2 a o 'I, Y o a 1 Ve ) 3 a "I ly
FALNTTUNULNUNATA ‘v’l?ﬂﬂ’“uﬂ vxuagm‘m (—1,],—7) ?JE]GLLﬂW’qﬂL@N LS A LAY

"qm'lmjmmuﬁ'mmu’gmam%d"lé'faums

x'" =x+1

y' =y -1

, 3

zZ =7 4+ —

2
g "~ d'w d‘ o a 1A
mumwaawummmmsmamuunmmuq@lﬂma

X'+ 4 87

y'i+ 3z’ =

’ A | o X o o v 3: B o
FUUWANNITNTIT (elliproid) wumuﬂ:unuwn@maam.%u‘lﬂmgﬂ 1.9.2

B

gV 1.9.2 n3ii

20819 1.9.2 LTIFMINULNURTS AINTMIIIFUNIT
2x2 — 3y? 4+ 6x — 12y — 4z = 0
[ .&' ry o k2 g al £
WuAuR7iale wiaunaduuniweaas
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add o

=

IS mwaumslugﬂ
2(x* + 3x ) — 3(y* + dy ) = 4z
ﬁnlﬁtﬂuﬁwﬁmaw?wrﬁa:w

A+ D) — My +2) = 4z 4 - 12
2 2

15

= 42 -— J—

( 8)

Tagn13eEwN

x’:4x+3y’—y+21’—z—]5
2’ ’ 8

%Waum5Lﬁ7’1ummwgmlmjgﬂu

2x' — 3y'? = 4z’
4 = PPN ¢ A o o o o & v & a
FaduwlawosTuan wis Tuseud Aulwaudossuufinarsgas urasliifudsgy 1.0.3

2
=~

|
3
|
|
|
i
I
|
i
f
1
]
1
i
|
|

I
1
i
t
|
!
-4
|
|
[

A

f~

= [

g1 1.9.3 lawasTvdn wrsrluaaas
s L Qan ¥ a A A‘I‘ “
#0019 1.9.3 WIIT M wunuRTaLEAIAUA?

Ax? — 3y* + 22° + 8x + 18y — 8z = 15
| [ X - - L4 -;‘: Pt
JuflunuinoielanTouradaunn
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LUAIENITIANIN
4(x* + 2x ) — 3y* — 6y Y + 2(z% - 4z )
mé‘r‘aﬁﬁaaaau?gs:ﬁa:"ﬁ

AX A+ 1) — 3y -3 + Az -2 =15+ 4 — 27 + 8

Taeniseneunu
X =x+ 1L,y =y -3z = z -2

1 &‘ Y &) -9 - ¥
LEAITTARARTIUATIT IS naNnIT
4x'* + 2z’ = 3y'°
X Y = Qs v & ]
wumuﬂ:5:unwnmmm‘l%mumgﬂ 1.9.4

gt 1.9.4 nsIn99293

15

0

MA 213



X P
wuvelnyia 1.9

2 L L o . i ' X as o o0 A o
Ta 1 4 6 ﬁJO‘L’H'Jﬁﬂ'ﬁU’]ULLﬂ%Wﬂﬂ ﬁﬂH’IQTIPLW,L@Ia:ﬂNﬂ’ﬁLm%WW’Jﬂ'IRGZ‘TEN?IHﬂlﬂ

£ :: -
WTaNNILDEHAWL TEnay

1. x* + y2 + 27 — 3x + 4y —

2. x* + 2y? — 2" + 2X + 4y — 6z

3. x* + 8z + 2x - 3y + l6z
4. 2y* — 3z% +\ 4x — 3y + 2z

5. x* + y? — z? + 4x + 8y +

8z

6z

6. x* -~y +2x -3y + 4z = 0
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1.10 STUURTAOY 9
(Other Coordinate Systems)

I TruuAte lusuiafuand sl nssuuRteenesdnenaiuds
srULBARD SrUURNANIINIZEN (lindrical coordinate) BaF1nelewadt 9 P lu3niienn
ANARTN (x, v, 2) WNUAT x UAS v T CR T r, 6 Too'li /R 2 naanymanile
1 usinz s u s AU U (ordered number triple W31 ¢, 6,2 Gi3a 9 WU
Iuﬂ'%qﬁmmﬁaomni:uuﬁﬁ@momwamilm:uuﬁﬁﬂmnﬁwuﬂlﬂuawms

X = rcosé
y = rsin @
Z = z

msudasamnszuuRnaantihdussuuRianssnszusnnnvue lag

r2 = x* + y?
tan 6 = A

X
z =1z

L S G & d A P 3 1 o Qe ‘l
hifarana 9 wis AMrna i uIsuLmie sumstsusiaadldidiwnesrmialussuudw

r Qs . 1 5‘:
E]EJ’NVL? EU 1.10.1 LLﬂﬂdﬂ’ﬂNﬁNW‘H{?:‘H?’Ni:UU'ﬂOﬁE}O

Z (x‘y‘z)
(r,6,z)
b
z
> Y
X 0 r
/W
X y

gV 1.10.1 udemA WU T nINRAPRINAY STUURAANTINSZ BN
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a - 2: 1=l' . Q- ] 3 ‘ & 21 Qs
anufiaveaiorasssuvagfiyadinaiu uasi o < o ifoTzuL x2 zvinldirlans o =
Andasznausionn 9 galusziufituunu z lafda r = Alasdadsznaueiemn 9
IAUUNTINTIUBNNANATA (right circular cylinder) Fuuny z Wuununand (wak “Afa

n3nTzuan” nanenuasil) Iafdw 2 = dnsdadizneudienn 9aaluszuiunauwmg
AUTSUIU xy

A10819 1.10.1 ﬁ}am'ﬁﬁ@manszuanmaaqw‘?juﬁﬁﬁ@mmﬂu

P(3,3,5) Q(2,0, — 1}, R(0,4,4), S$(0,0,5), T(2,23,1)

3Em #miuge p ale
r = VXiry? = V3+3E = 32
tan @ = RA i =1
X 3
e = o~
4
zZ =5

 fufle ANANIINTIUBNUDI P A (3VZ, 7/4.5)
§FMFUAQ r= V2 + 0P = 2,tan0: = g =0,8=0z= —1AnM@3ndu 2,0 -1

© [ e Qs A o [¥] W
FMTUR M r =4, 6=n2 7=4HWadNTAD (4, 2,4 @WmiTus la r= Vor+ 00 =

0 % A [V a a A A a
0,tan6 = 3216 tan 6 Tenle 9 Ale Wuka ¢ Benla 9, z = 5 Wufa ANANITINTEUENAI S

790,65 8MSUT 3l0r = V3 + 12 =4,tan 6 = \/3, 6 = /3 AIPBUAB (4, /3, 1)

b 4
1 i A o Q@ Qe a

dl S A = x I W M T A 1 A o o
L&lﬂWﬂﬂL’ﬁd’ll']vl&llﬁﬂ'ﬁﬁwuﬂﬂudﬂa‘ﬂuﬂiZ%?WGQD%@UHU?@I%‘S:HWH AIUVUNWNS

>

= 1 v L") 3 ° :: d' - a [¥) PR
man‘s:uanw'lu'lwmsauum:‘vmammummmmﬂuau@unuqﬂluﬂsgumﬂ

SZUVATANIINAN (spherical coordinate system) HENAYH 9@ P deRnaanilfiia
NIINAY (g, 6, 9) Wd o IUTZHEIMIIBIRA P 91Ngarinile 6 udTunmudeanuinanss
NITLAN UK ¢ Lﬂuguﬁ'ﬁ'u OP MUUNY z bufiemauan U 1102 LEAIAIINFNAUS S2wn9

o

ARaantuRtanTInay nsudasnnitanssnayluiduRfiaanntiinualesaunis

x = psin $cos @
y = psin $sin @
zZ = gcos ¢
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nIndatanAtasnludntansanan Avuelaw

2=x2+y1+z2

tan ¢ =i
X

VXTI yT Tzt

e

cos ¢

~

e P (X,¥.2)
(e, 8, )

N
X N y
et N I/
Yy

gV 1.10.2 Avwdiiugszninszyuiina Az yyidansinay

e

X

lari o = emsdailunsanauiizaguinasigarnidia (weil “Atansansy” anan
a v A o T W 1 o 1A as
awaTetoil) lafw o = dasiuiiussumnumuunu ; FasuRtansinszuan lada ¢ =

snsduilunsioigauaeagiganiiia uazyauiu 26 6931 1.10.3

JV 1.10.3 nregasanagrgnn uilauasyuiln 24
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U 1 6) a .

390813 1.10.2 immﬂumilugﬂw ANTINRNUDINTINRA

X*+ y' 4+ 22 -2z = 0

waammmuugﬂﬂﬂﬂauumm

IEM W8 02 = x2 4 y? 4z WAY z = ¢cos § LWTIZRZU
2 _2pcosd = 0 =gg~2cos¢) =0

larfguas ¢ = 0 agunlafia ¢ - 2cos ¢ = 0 (MW ¢ = 72 douguladagy 1.10.4

o = 2cos¢

3’1/ 1.10.4 ¢ = 2 cos ¢

f o Wueasiudsinm 6, ¢ sliTzuuRnauwiuiivemsnay §ug
V g - k2 =S A ] k= o -Qz W
(atitude) WAZLEWLIT (longitude) UwuAIp09 lanlWszuuAaszuLRTIaY f3qnaled
~ < O<n URY 0 L TUMEHLITEIUURANAN I INEY fanfiald o< o <nui ¢ griSonia
v @ . v ¥ o A A A A& A W
\§ U393 (colatitude) UBIT wWuaimualdlenesasune fadiofidndunnazagimiiais
guigas uaziiianiusuaz aﬂlmmuﬁumam
LUAT SRR 9 ’Luﬂsnm"Lu‘lma"Lm~u’mmﬂ’mmmm@numm g w199zl

LﬂﬂLLﬂ‘H’UE]‘GiZUUWﬂ@ I@m'lwqm@mui‘mmmﬂ ﬂ’Tﬁu@IVI‘LL'JEIﬂT]J\JF_I'TT‘IJBGLL@]ﬁwLLﬂ% ﬂﬁluvL(ﬂ
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| 3 |

STUDROAREN (oblique system of coordinate) #931 1.105 Tdnunisaniiu gx.), nEa), &Zeta)
& o o o a = ' Y !
INAUATA (a,b,c) Vl@“ﬂ@mmmﬂwmm@vl,ﬂ@rml,mu ¢ turzozme a wiawwldanu

= % . P & [
wnw » Wuszoena b LLa:fgmmwmu"Lﬂ@nmmu e luTzesmia ¢ ﬂ’ﬂ:vl,ﬂ"gﬂ (a,b,c) AN
é’a&msﬁagﬂ 1.10.5

- a
gV 1.10.5 szuuAdmde
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-~ [¥)
nvuHnra 1.10

o o L 1 A Qe |
1. ‘1]\11&']‘1;@’1]80%1ﬂﬂ“ﬂ?x‘lﬂiz‘uEJﬂﬁ']‘v‘W‘lJLL@]ﬂ:?ﬂ‘ﬁdﬁﬂﬂ@ﬂ']ﬂl,ﬂu

(n) 3,3,7, () 4,8,2), (M) (-2,3, 1)
2. ﬁwmﬁﬁ@mnmae'«gﬂ%aﬁﬁﬁ‘@mons:uamﬁu

(N} 2, n/3, 1), (1) 3, —n/4,2), (M) (7, 2n/3, —4)
3. wmﬂgmaaﬁﬁ@wnnauém%’uma:g@%oﬂrTﬂmnn‘ju

(n} ,2,2), () @2, -2, -2, (®) (-1,V3,2)
4. wmﬁﬁ‘@mnmaagﬂ%aﬁﬁﬁ‘ﬂmenamﬂu

(n) @, n/6, n/4), (2) (6, 2n/3, w/3), (n) 8, n/3, 2n/3)
5. Nm'gmaaﬁﬁ@mam:uanﬁw%’uuda:qw‘ﬁaﬁﬁ'@maﬂﬂmﬂu

(n) @, n/3, n/2), (2) @, 2n/3, 50/6), (R) (7, n/2, n/6)
6. wmqmaaﬁﬁ'ﬂmoﬂauéwfmﬁiazgﬂ%oﬁﬁ’ﬂm\im:uamﬂu
‘ (n) @, n/4, 1), (2} 3, /2, 2), (M) a, swe, -2),

40 7 D9 11 ﬁmwmumﬂugﬁﬁﬁ’cﬂmam':uanmaalaﬁa«fuaunwﬁwumlﬁ’lu
3V & v, 2) w¥ounadounw
X 4yi+z2=9 8. X'+ y? = 4z
9, X + y? = z? 10, x* —y* = 4

Mex*+y*—4dy =0

18 12 fiv 14 RemsumMIluzURtansInauzeslads %aﬁmu@aumﬂﬁ’tugﬂ
x, v, 2) WYautadunnw
12. X2+ y*+22~-42 = 0
13. x* + y* = 22

14, x* + y* = 4z + 4 (WA o Puwatiuad ¢)
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